



卡塔尔世界杯会被记住的8个故事

热爱,生死无惧

小组赛,丹麦队对阵突尼斯队。曾在比赛中心脏骤停“死”过五分钟的“战士”埃里克森,佩戴着心脏除颤器,踏上了世界杯赛场。

这是30岁的他的第三次世界杯之旅。而就在去年夏天,他还曾命悬一线。

那是欧锦赛小组赛丹麦队对阵芬兰队。就在上半场临近结束时,埃里克森接边线球后,在没有任何身体接触和对抗的情况下,突然倒地昏迷。

在他晕倒后的约15分钟里,现场所有的医务人员、球员齐心协力,做对了每一步,才从死神手里抢回了他。

与死神擦肩后,埃里克森接受了植入心脏复律除颤器的手术。9个月后,他重回国家队,并在卡塔尔世界杯亮相。

旁人看来,这一番生死经历,已是奇迹,不想他还能重返赛场。埃里克森告诉我们,热爱没有理由,奇迹确会发生。若是内心强大,生死之外,全是擦伤。

圆梦,时间告诉答案

决赛,阿根廷队通过点球大战战胜法国队,时隔36年再次捧起大力神杯,梅西与队友一起圆梦。

2006年,19岁的梅西初登世界杯舞台;16年漫漫征程,五届世界杯,他经历过淘汰赛的惨败、点球失利的苦涩,也曾经距大力神杯一步之遥。16年过去了,35岁的他终于圆梦。

梅西的经历告诉我们,任何风雨都无法阻止绽放。能让人变好的事情,一定伴随着痛苦、煎熬与折磨。万物来去都有它的时间,我们要做的就是耐心等待。

莫欺少年穷

决赛时,年轻的姆巴佩不甘放弃。在阿根廷队2比0领先法国队时,他站了出来,不到两分钟内连进两球,顽强扳平比分。

加时赛,梅西补射破门,阿根廷队3比2领先,姆巴佩再次站了出来。他的抽射被蒙铁尔用手臂挡出,他自己主罚点球命中,上演“帽子戏法”。

姆巴佩的故事告诉我们,跑得快,听到的都是风声。年轻人的失败,不是落日余晖的黄昏,而是新星闪耀的黎明,他们的时代终会到来。真正的风流人物还看今朝,也正在今朝。

约定,一诺千金

英格兰队小组赛6比2胜伊朗队,打进一球的格拉利什抬起双臂,跳起了一段波浪舞。这个庆祝动作是他与一名脑瘫儿童的约定。

此前,一位11岁的小球迷芬利给偶像写信,格拉利什在回信时给他寄了一件签名球衣。不久后,孩子被邀请到格拉利什效力的曼城俱乐部参观。芬利从小患有脑瘫,虽身体有残疾,但他非常热爱足球。

热情的格拉利什拥抱了芬利,并鼓励他战胜病魔。孩子高兴地说:“希望更多人能像你一样对待我们。”

两人约定,格拉利什如果进球,他的庆祝方式由芬利设计,于是有了那段独特的波浪舞。赛后,格拉利什在社交媒体写道:“献给你,芬利。”

格拉利什告诉我们,许下的承诺,竭尽全力去做。诚而有信,方为人生。

乡愁,进球不庆

恩博洛打进了自己在世界杯上的首粒进球,但他却没有庆祝。

瑞士队对阵喀麦隆队,恩博洛推射破门。正是这粒进球,帮助瑞士队在小组赛以1比0小胜喀麦隆队。

而喀麦隆,正是恩博洛的出生国。恩博洛以进球不庆祝的方式表达对故乡的尊重。

瑞士队队长扎卡被感动,他说:“与自己出生的国家比赛不是件容易的事,他今天做得很棒。我看到他进球后保持了沉默,但我们需要他,需要他进球。”

恩博洛用进球回馈了第二故乡对他的信任,不做庆祝动作也给予了出生国最大的尊重。乡愁与感恩,也是足球魅力的一部分。

不屈,不向命运低头

卡塔尔世界杯开幕式上,有一位双手支撑身体行走、只有上半身的“半身小伙”。

他叫加尼姆·穆夫塔,出生就被查出患有罕见病。医生诊断后认为,穆夫塔活下来的机会渺茫。

但穆夫塔的父母并没有放弃。虽然只有上半身,但父母鼓励他像其他人一样参与活动。他不断超越自己的身体极限,用手穿上足球鞋,手就成为双脚;依靠双手,他登上了海拔3000米左右的沙姆山。

成为卡塔尔世界杯的大使后,穆夫塔说:“我坚信足球和体育能成为文化理解的桥梁,我希望与全世界分享我的经历。”

穆夫塔的故事告诉我们,面对命运不公,如果崩溃放弃,就是不幸的开始;只有自己,才能治愈人生,改变命运。

父爱,铁汉柔情

世界杯季军战,克罗地亚队2:1击败摩洛哥队,站上领奖台的他们像夺冠一样庆祝。一群穿着格子衫的孩子跑进场地,和季军一起庆祝。

37岁的莫德里奇把奖牌挂在女儿的脖子上,双手提着她转圈圈,哪怕这时的他已经筋疲力尽。儿子一直追着皮球满场飞奔,满脸沧桑的“魔笛”放眼望去,可能看到了自己少年时的影子。

此前,摩洛哥门将布努抱着儿子接受采访,儿子以为紫色的话筒是一个冰淇淋,探头舔了一口。布努宠溺地看着儿子发笑,看到话筒再次伸向爸爸,小男孩又伸出舌头舔了过去。布努轻捏他的脸,柔情从眼中释放。

父亲是孩子最坚强的后盾,无所不能的“神”。当赛场上无坚不摧的硬汉卸下铠甲,就会把最温柔的一面给予孩子。

逆转,奇迹确会发生

日本队与德国队和西班牙队被分在“死亡之组”,而他们却接连逆转战胜这两个前世界杯冠军,以小组第一突围。

在比分落后时,日本足球展现了不屈不挠、不放弃的精神面貌和战术执行力,屡屡创造绝处逢生的奇迹。近年来,更多日本球员在国际顶级联赛站稳脚跟,日本队与世界强队的差距正在缩小。

日本队的故事告诉我们,足球比戏剧更有戏剧性,永远不要绝望,永远饱含勇气和希望。它更告诉我们,一切的奇迹都需要脚踏实地的奠基。

(新华社多哈12月21日电)



12月18日,法国队球员姆巴佩在比赛中射门得分。
新华社发